

第十三届中国航展暂不推迟

拟于今年11月10日至15日举办

本报讯 记者钟夏报道:昨日,记者从珠海航展有限公司获悉,第十三届中国航展暂不推迟,拟于今年11月10日至15日在珠海国际航展中心举办。

据介绍,新冠肺炎疫情发生以来,航展公司一手抓疫情防控,一手抓筹备工作,坚决做到两手抓、两不误、两不误,有序推进第十三届中国航展各项工作,努力将本届航展办成一届“有明显变化、有显著提高”的蓝天盛会。

全球400多家知名企业已确定参展

疫情发生以来,航展公司招商团队提前谋划,迅速部署,加大对国

际行业协会组织、贸促会、外事部门及使领馆等合作招商平台的沟通协调,在稳定老客户的基础上,努力挖掘和拓展新客户,确保本届航展招商招展工作圆满收官。

截至目前,已有来自中国、阿联酋、澳大利亚、德国、俄罗斯、法国、芬兰、美国、瑞典、瑞士、沙特阿拉伯、乌克兰、意大利、英国以及中国台湾、中国香港等国家和地区的400多家企业确定参展,室内展览面积超过9万平方米,其中,新增阿联酋、芬兰、瑞典、沙特阿拉伯4个参展国家。

除国内航空、航天、兵器、电子等大型企业参展外,空客、巴航、ATR、贝尔直升机、俄罗斯直升机、罗·罗、赛峰集团、泰雷兹、俄罗斯联合发动机机制

造集团、利勃海尔、汉莎技术、霍尼韦尔、派克宇航等国际知名航空航天企业已确定参展。空客、赛峰集团等企业还纷纷在上一届航展的基础上进一步扩大了参展面积。

飞行表演、地面装备动态演示更精彩

为争取更多外军表演队参加本届航展,航展公司招飞工作组早谋划早邀请,自去年4月开始先后与俄罗斯等多国表演队进行沟通。

目前,除中国空军“八一”飞行表演队外,俄罗斯空军“勇士”飞行表演队有望参加本届航展,为现场观众带来精彩的飞行表演。同时,地面装备演示也将在一届航

展的基础上,增加更实战化、专业化的演示手段,在充分展示坦克、装甲车等装备性能的同时,为现场观众带来更震撼、更精彩的装备动态表演。

此外,为全面提高本届航展现场服务水平,进一步提升展商、观众参观展览体验,航展公司先后对标国内外先进展会活动,充分利用5G、大数据等先进科技手段,重点提升航展票务系统功能,提高办证、查验等服务效率,加速向“智慧航展”转变。

同时,在上一届航展的基础上,通过扩大餐饮面积、丰富餐饮品种、提升餐饮品质等一系列措施,优化和提升本届航展餐饮服务水平。

高栏港务钢材吞吐量近70万吨

今年以来同比增长超六成

本报讯 记者康振华报道:日前,记者从珠海港控股集团有限公司获悉,今年以来,该集团旗下高栏港务码头钢材业务发展迅猛,截至3月23日,该码头完成钢材吞吐量69.7万吨,同比增长61%。

在疫情防控期间,高栏港务克服种种困难,通过加强员工之间的沟通和协调,全力做好后勤保障,科学组织生产,合理调配机械、人力等生产要素,强化现场作业安全管理,

挖掘作业潜力,改进装卸工艺,提高装卸效率,确保了钢材顺利生产作业。

截至3月23日,高栏港务码头今年共作业了173艘钢材船,其中,万吨级以上的钢材船17艘。完成钢材吞吐量69.7万吨,同比增长61%。疫情防控期间,高栏港务码头充分利用仓库和堆场,今年以来累计进场钢材18万吨,同比增长1494%。

足不出户完成保费缴纳

农行社保卡实现医保个人账户余额线上划扣“大爱无疆”保费

本报讯 记者王芳报道:3月31日,中国农业银行成功上线医保个人账户银行划扣珠海市附加补充医疗保险“大爱无疆”190元保费功能。参保人足不出户即可完成参保“大爱无疆”附加补充医疗保险。

据了解,目前,全市10家社保卡合作银行中,工商银行和农业银行已率先实现医保个人账户银行转账划扣“大爱无疆”保费功能,建设银行正筹备衔接测试准备中,其他各大银行也将陆续上线。

据中国人寿珠海分公司副总经理苏秦介绍,“大爱无疆”医保个人账户银行转账划扣保费的实现,使广大参保人可享受“零跑腿”一站式线上办理服务。“医保个人账户余额转账缴纳保费,线上即可激活医保个人账户资金,

还可通过该账户帮家人缴纳“大爱无疆”每年190元的保费。”

参保人医保个人账户如何操作实现自动转账划扣保费?据了解,一是持有农行和工行社保卡的参保人进入微信,通过“中国人寿珠海分公司服务号”进入“大爱无疆”服务平台申请投保,选择“医保个人账户转账”的缴费方式。二是对于持有农行和工行社保卡且已选择“医保个人账户POS机刷卡”或“普通银行账户转账”的参保人,可在“大爱无疆”服务平台“修改缴费方式”,更改选择“医保个人账户转账”缴费方式。选择“医保个人账户转账”缴费方式后,将自动通过银行转账从参保人医保个人账户中划扣每年“大爱无疆”保费。

《众志成城 抗击疫情》邮票即将发行

珠海一线医务人员可获赠主题邮折

本报讯 记者苏振华报道:3月31日,记者从中国邮政珠海市分公司了解到,《众志成城 抗击疫情》邮票1套2枚将于4月7日发行,珠海一线医务人员可获赠该主题邮折。

据了解,经中央有关部门批准,国家邮政局决定于4月7日特别发行《众志成城 抗击疫情》邮票1套2枚,内容分别为众志成城和抗击疫情,面值均为1.20元。

同时,中国邮政集团有限公司

将制作首日封和邮折,一部分赠送给抗击疫情一线的医务工作者,一部分向社会发行。邮票、邮品发行收入将捐赠用于抗击疫情工作。

3月31日,记者从中国邮政珠海市分公司了解到,有需要的珠海集邮爱好者可以关注中国邮政官网信息,或就近前往珠海各集邮专柜了解邮品情况,发行主要以在线方式进行。对于我市一线医务人员,如有需要,投递员可提供免费上门服务。

讲述抗疫故事 传递民族力量

一批抗击新冠肺炎疫情见证实物收录珠海市博物馆

本报讯 记者廖明山 张景璐报道:《澳门防疫见证实物特辑》、抗疫主题歌曲创作手稿、捐款收据、药物香囊……近日,一批抗击新冠肺炎疫情见证实物收录珠海市博物馆。

记者在现场看到,这批见证实物中,澳门终身学习者协会理事长、澳门传统文化艺术交流学会秘书长尤富制作的《澳门防疫见证实物特辑》引人注目,这件作品真实反映了澳门民众在防疫期间的生活状态。此外,还有来自北京、重庆的抗疫主题歌曲创作手稿,江西回音必集团捐赠湖北宜昌的药品样品及药品出库单,珠海市中西医结合医院捐赠的防护服、3M护目镜、3M牌N95医用口罩等见证实物。其中,珠海市关爱协会和武汉市金银潭医院共同签署的“关爱事业捐赠协议书”上有武汉市金银潭医院院长张定宇的亲笔签名。

据悉,珠海市博物馆于2月22日向全国发布了《关于公开征集抗击新冠肺炎疫情见证实物的公告》,截至目前,已征集到来自珠海市关爱



3月27日,一批抗击新冠肺炎疫情见证实物收录珠海市博物馆。本报记者 朱习 摄

协会、香洲区市场监督管理局拱北市场监督管理所、唐家湾镇人民政府、前山街道造贝社区、珠海市中西医结合医院等单位捐赠或移交的见证实物。珠海市博物馆副馆长陈振忠表示,市

博物馆立足珠海,面向全社会征集2020年抗击新冠肺炎疫情见证实物,让实物说话,透过它们看到大家万众一心、共克时艰的民族精神。接下来,仍会有一批见证实物陆续收

录。据了解,多位澳门艺术家创作的《抗疫英雄钟大夫》《向武汉抗疫人士致敬》《武汉飘雪》等抗疫主题作品将陆续送达珠海市博物馆。

专题

碧桂园打造高科技产业版图

多元发展迸发新活力 同频共振彰显新格局

三月时节,春日暖阳如约而至。一座城市的活力与韧劲,离不开与它同频共振的城市建设者。

自2015年首个项目花落珠海,五年来,碧桂园积极谋篇布局,坚持深耕细作,成为珠海城市高品质建设、产业高质量发展的亲历者与参与者。

百舸争流,奋楫者先。3月27日,碧桂园交出了一份亮眼的2019年成绩单——当天发布的2019年度业绩报告显示,碧桂园全年实现总营业收入达4859.1亿元,同比增长28.2%。伴随优异的成绩,公司科技板块同样亮点频现,机器人、现代农业等新业务成果显著。

“碧桂园应该是一个高科技的企业。”碧桂园集团董事局主席杨国强说,在这场比拼科技创新实力的时代竞赛中,谁率先发力磨砺出丰满坚韧的“羽翼”,谁就能赢得更多机会,乘势而起,御风而上。

今年是珠海经济特区建立40周年。在这个特别的春天,一手抓防控、一手抓发展,珠海正在按下城市建设的“快进键”。碧桂园也加速开启新的引擎,与城市脉搏同频共振,共未来发展同向疾行。

采写:本报记者 钟夏 图片由受访单位提供



博智林机器人实验中心

新业务交出“硬核”成绩单

碧桂园高科技转型提速

2019年,碧桂园提出了“为全世界创造美好生活产业的高科技综合性企业”的全新定位,驱动地产、机器人、现代农业“三驾马车”,加速驶入多元布局、协同发展的新赛道。

从此次发布的2019年全年业绩来看,碧桂园“三驾马车”齐头并进,均保持着稳健向好的发展态势。其中,地产业务实现了销售规模的新突破,实现权益合同销售金额约5522亿元,同比增长10%;毛利润1266.4亿元,同比增长23.6%;净利润约为612亿元,同比增长26.1%;股东应占核心净利润约为401.2亿元,同比增长17.6%。

自有核心技术是创新型企安身立命的根本。自宣布“高科技综合性企业”新定位以来,碧桂园持续招揽高科技人才,与高校、科研院所开展产学研合作,加大马力筑造科技“护城河”。

碧桂园在业绩发布会上披露,截至2019年底,机器人产业方面已累计提交逾2000项专利申请,其中,公司旗下的博智林建筑机器人累计递交专利申请1843项,获授权327项,在关键领域拥有一批

自主核心技术。此外,千玺机器人餐饮目前已累计提交专利申请404项。曾在疫情期间“硬核”驰援武汉的餐饮机器人方面也收获颇丰。截至3月,碧桂园自主研发餐饮机器人设备及软件系统80多种,其中有61款已投入使用。目前,机器人餐厅已有5家实体店正式对外营业,涵盖火锅、中餐、快餐、煲仔饭等业态。

建筑机器人和餐饮机器人双线并进,现代农业方面也好消息不断。3月9日,碧桂园收购华大基因农业控股有限公司,依托华大农业10余年的研发积累,打开现代农业发展的新格局。早前,与海南润达、黑龙江省建三江管理局、国家水稻中心的合作,也为碧桂园现代农业的发展积累了不少技术资本。

疾风知劲草,战“疫”见担当。为应对新冠肺炎疫情,碧桂园设立的抗击新冠肺炎疫情基金累计规模已达2亿元,并积极发挥多元优势,通过捐赠设立医护人员和志愿者关爱基金,直接运送物资到抗疫一线,向隔离点和方舱医院免费提供餐饮机器人、自办口罩生产线等多种方式支持各地防疫工作。

砥砺前行再起航 碧桂园与珠海共成长

近日,《2019年广东省国民经济和社会发展统计公报》出炉。截至2019年末,珠海常住人口为202.37万人,与2018年(189.11万人)相比,增加了13.26万人,增速达到7%。这是珠海常住人口首次突破200万大关。

一个城市人口的增长情况,从侧面反映了一座城市的吸引力。尽管以总量论在全省不占优势,但人口增幅位居全省之首的珠海,为什么如此有热度?

从最早建立经济特区的筚路蓝缕,到百万重奖科技人才的首开先河,再到粤港澳大湾区建设风起云涌,在改革开放40年来的时代大潮中,珠海始终弘扬敢闯敢试、敢为人先的特区精神,孕育着开放、浪漫、创新、包容的城市气质。

2018年,港珠澳大桥通车运营;2019年,《粤港澳大湾区发展规划纲要》正式公布。珠海迎来了千载难逢的重大战略发展机遇,正在奋力打造粤港澳大湾区重要门户枢纽、珠江口西岸核心城市和沿海经济带高质量发展

展典范。黄金窗口与时代考卷摆在面前,从“小而美”的起跑姿势,跑到“美而强”的发展之路,是珠海的必然选择。

一个城市要吸引和留住人才,除了靠环境,更要靠产业驱动和创新生态。近年来,珠海把发展实体经济摆在更加突出位置,携手澳门前瞻布局战略性新兴产业,着力培育集成电路、生物医药、新材料、新能源、高端打印设备等5个千亿级产业集群,围绕未来产业加快培育和引进一批创新龙头企业以及能够以一博十的“独角兽”“瞪羚”企业。

大潮既起,势如破竹。有一组数据,成为珠海不断完善人才发展环境的鲜明例证。2018年,“珠海英才计划”出台实施,当年珠海就引进各类人才2.7万名、增长50%;5人入选国家创新人才推进计划,新增博士后工作站6家、博士工作站24家。

之的人才理念。截至2019年底,碧桂园在职的博士超过1000名,34位已晋升为区域总裁/副总裁以上级别的核心管理人员。其中,隶属于碧桂园江中区域的珠海城市公司,就拥有8名博士。

在人才创新、技术创新、理念创新的有力驱动下,碧桂园着力推动装配式建筑技术革新和产业升级,展现绿色智慧建设成果,为珠海打造独具特色、令人向往的大湾区魅力之城写下了生动注脚。

2017年,珠海入选全国14个装配式建筑重点推进城市名单。作为全市第一个在土地划拨出让中即明确要求采用装配式技术的建筑项目,碧桂园金湾沙项目采用了预制凸窗、预制叠合楼板、预制阳台、预制内墙板、预制楼梯等,建筑单体预制率约20%,装配率达40%,在珠三角地区位居前列。此外,碧桂园西湖项目滨海天际、南屏项目香洲府也采用了装配式建筑。

在2019年度广东省住房城乡建设科技与绿色发展工作会议上,碧桂园被授予“广东省装配式建筑产业基地”称号,金湾沙项目被授予“广东省首批装配式建筑示范项目”,成为其中仅有的5个住宅项目之一。

2015年,碧桂园进驻珠海市场,2017年,碧桂园江中区域珠海城市公司成立。2019年,更是碧桂园深耕珠海城市跨越式发展的一年——从原来的“3盘鼎立”到“8盘齐发”,如今,碧桂园已在“保十琴”一体化片区、南湾片区、航空新城以及平沙新城等热门区域重点布局,总建筑面积近百万平方米。

作为装配式建造领域的创新领军企业,碧桂园在为珠海市民打造更多高品质住宅的同时,也藉此带动行业上下游企业深入参与和发展装配式建筑,合力提升珠海建筑产业的绿色智慧水平,形成面向未来的新兴产业竞争力。